



# ЕССЕНТУКСКАЯ ПАНОРАМА

№ 25

(1563)

30 июня  
2022 г.

16+

Пресс-служба администрации города: [ok.ru/pressadmin.essentuki](https://ok.ru/pressadmin.essentuki), [vk.com/essentuki.pressa](https://vk.com/essentuki.pressa), [pressess](mailto:pressess@essentuki.ru)

ГОРОДСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА / выходит с 29 апреля 1992 года



## Если вы готовы помочь

Продолжается сбор гуманитарной помощи для отправки в ЛДНР.

Стр. 2



## Отдыхая трудиться

Репортаж о летней трудовой практике эссентукских школьников.

Стр. 4



## Яблоки Евфросинии

Состоялся арт-фестиваль, посвященный жизни и творчеству Е.А. Керсновской.

Стр. 9

## ВЫПУСКНОЙ-2022

# В Эссентуках чествовали медалистов

Лучших из лучших выпускников 2022 года по традиции пригласили в галерею «Пятитысячник». Свое заслуженное, заработанное в течение одиннадцати лет кропотливым трудом «золото» и «серебро» получили 85 человек.

Учителям и родителям сложно было сдерживать слезы гордости за своих умников и умниц. Но, как подчеркнул глава города Эссентуки Александр Некристов, ими гордятся не только они, ими гордятся Эссентуки.



— Школа дает нам не только знания, школа дает бесценный жизненный опыт, умение преодолевать трудности, ставить новые цели, принимать решения, а главное, нести за них ответственность.

Вы прошли этот путь успешно, подтверждение — эти медали. Вы справились! — обратился глава к выпускникам.

Почетными гостями церемонии стали депутат ГД РФ Ольга Казакова, помощник губернатора СК по вопросам образования Елена Букша, председатель городской Думы Андрей Задков, начальник управления образования Артем Данилов, настоятель Пантелеимоновского храма отец Михаил и другие.

11 лет труда и стараний, побед и успехов — все это, пожалуй, переживал каждый школьник. Но именно медалистам и их родителям напоминают о самых знаковых вехах, когда они выходят на ковровую дорожку за долгожданной наградой — победы в олимпиадах, грантовые поддержки, лауреатство в конкурсах и чемпионство в спорте.



— Каждый год, когда из наших школ выпускаются тысячи детей, мы абсолютно точно понимаем, что это уникальный день. Это событие ни у кого и никогда повториться не может. И вам он запомнится на всю жизнь, — поприветствовала виновников торжества Ольга Казакова.

По количеству медалистов лидером этого года стала школа № 8. На мини-параде за директором учебного заведения Ириной Васильевной Кубрицкой шествовали 20 из плеяды самых умных и красивых детей города-курорта.

Всего в этом году аттестаты об окончании средней школы получили 408 эссентучан, 85 из них в дополнение к ним полу-



чили медали. Но только шестеро смогли набрать по итогам ЕГЭ в разных дисциплинах максимальный результат в 100 баллов.

После нелегких испытаний, трудностей и экзаменов ребята подошли к финальной черте на этом жизненном отрезке, следом за которой будут новые победы и горизон-



### Илья Прамский, выпускник школы № 8:

«С начала 10-го класса начал усердную подготовку к экзамену, из-за чего и смог отлично написать ЕГЭ. Я был безумно рад каждому полученному результату экзамена: 98 по русскому, 98 по математике и 100 баллов по физике. Бурю эмоций также получил на вручении медали, которая будет напоминать мне о школе и одноклассниках. Отдельную благодарность хочу выразить всем учителям 8-й школы, а также родителям, которые поддерживали меня в самые трудные моменты.»



### Борис Асоян, выпускник гимназии «Интеллект»:

«К получению этих заветных аттестатов и медалей мы шли все 11 лет, и вот наконец они в наших руках. Наравне с радостью и гордостью за свой успех чувствуешь некую грусть, ведь сегодняшний день означает, что наши школьные

годы закончились, а детство осталось позади. Однако я верю, что взрослая жизнь принесёт мне немало добрых и светлых воспоминаний и новых побед.»

В честь мероприятия ребята были выпущены в небо шары в знак прощания со школьной жизнью. В завершение торжества было сделано памятное фото, а выпускные балы продолжились

вечером того же дня во всех школах города.

### Владимир Радченко, выпускник гимназии «Интеллект»:

«Все мы понимаем, что не только высокие результаты в обучении являются основными целями для отличников, но и золотые медали. Вручение их мы запоминаем на всю жизнь, и, конечно, я очень хочу выразить благодарность тем людям, которые отвечали за организацию такого праздника, поскольку они помогли в осуществлении нашей цели.»



### Екатерина Борисова, выпускница школы № 10:

«Сегодня очень ответственный и важный момент как для меня, так и для всех выпускников, окончивших школу с отличным резуль-

татом в этом году. Я очень рада, что сегодня нахожусь здесь, немного волнуясь, ведь к этому моменту стремилась целых 11 лет. Своими результатами по ЕГЭ очень довольна, ведь для того чтобы поступить в институт мечты — КубГУ, баллов достаточно. Хочу поблагодарить мою наставницу и лучшего учителя химии Наталью Алексеевну Семенову, а также родителей, ведь благодаря им я сейчас нахожусь здесь и могу гордиться собой.»

Конечно, хочется, чтобы каждый представитель талантливой молодежи вернулся в родной город после успешного окончания вуза и прославлял и дальше малую родину. А пока желаем ребятам удачного старта и воплощения всего задуманного.

Дарья Швец, выпускница лицея № 6:

### Дарья Швец, выпускница лицея № 6:

«11 лет школы завершились аттестатом с отличием и золотой медалью. Теперь можно сдавать вступительные экзамены и поступать на профессию мечты — режиссёра. Хочу сказать каждому: пожалуйста, верьте в свои мечты и никогда не предавайте себя, будьте уверены — всё, о чем вы мечтаете, обязательно сбудется.»

Валерия ПЕТРОВА  
Фото автора и Виктора ВОЕВОДИНА

## ДАЙДЖЕСТ

## Лучшая школа по независимой оценке качества образования



Этой теме и другим была посвящена состоявшаяся прямая линия в газете «Ессентукская панорама» с директором МБОУ СОШ № 1 Татьяной Васильевной Ващилиной. Главный вопрос у читателей, который озвучили еще до начала прямой линии, — что значит это достижение и почему оно так важно. Татьяна Васильевна пояснила, что независимая оценка качества образования — требование федерального законодательства, оно касается всех организаций, осуществляющих образовательную деятельность, и реализуемых ими образовательных программ.

— Наша школа одна из крупнейших в городе, у нас два учебных корпуса. Была определена организация,

МБОУ СОШ № 1 г. Ессентуки стала лучшим образовательным учреждением курорта согласно результатам независимой оценки качества образования.

которая проведет оценку и анализ, им стал ООО ИЦ «НОВИ». Организовано и проведено анкетирование родителей, представлены аналитические материалы с фото, проанализирован сайт школы, оценены все бытовые и социальные нормативы для обучения детей с ограниченными возможностями здоровья, доступность образовательной организации для инвалидов, доброжелательность и вежливость сотрудников, — отметила Татьяна Ващилина.

Результат порадовал. Удалось набрать наивысший показатель в городе-курорте. Причин этому несколько: в школе обучаются 220 детей с инвалидностью и ОВЗ, сплоченность коллектива, непрерывный образовательный и воспитательный процесс. Были обозначены и недостатки во время проведения независимой оценки качества образования, они касаются в основном бытовых условий и отсутствия кресел-колясок, в штате недостаточно узких специалистов. Часть недочетов уже решена.

Как идет воспитательная работа в школе, также интересовались читатели. Татьяна Васильевна подчеркнула, что проводятся мероприятия в соответствии с календарным планом работы, учтены патриотические, профориентационные, трудовые направления. На летних каникулах досуг организован в пришкольных лагерях и трудовых бригадах. Результатами выпускников педагоги довольны: школу окончили 43 одиннадцатиклассника, среди них 5 медалистов, из 114 девятиклассников восемь ребят получили аттестаты с отличием. В этом году многие выпускники выбрали для дальнейшего обучения военные, математические, медицинские вузы. Сейчас педагоги завершают экзаменационную кампанию (в июле будет проведена пересдача для тех ребят, которые по каким-то причинам не сдали экзамены), впереди подготовка к новому учебному году.

Анна БЕЛОУСОВА  
Фото автора

## Если вы готовы помочь

Продолжается формирование нового транша с продуктами питания и средствами личной гигиены для отправки в ДНР и ЛНР, сообщил в Телеграм-канале глава Ессентуков Александр Некристов.

В Донбасс отправлено уже более 80 тонн гуманитарной помощи, ессентучане готовы поддерживать и далее жителей народных республик.

Вот что нужно в первую очередь: вода бутилированная (объем от 0,5 л до 2,5 л), детское питание (сухие смеси, овощные и фруктовые пюре, мясные консервы), продукты питания (чай, сахар, мука, крупы, консервы, лапша быстрого приготовления, масло растительное), текстиль (полотенца, постельное белье, подушки, одеяла, одежда). Средства личной гигиены (мыло, зубная паста, зубные щетки, туалетная бумага, средства женской гигиены, влажные салфетки, детские подгузники, гели для душа, шампуни, дезодоранты), бумажные полотенца, салфетки, стиральные порошки. Если вы готовы помочь, пункт сбора находится в общественной приёмной партии «Единая Россия» по адресу: ул. Вокзальная, 33а.

Соб. инф.

## Берегите деньги и нервы

Сотрудники Отдела МВД по городу Ессентуки призывают граждан к бдительности! Не дайте телефонным мошенникам себя обмануть и лишиться денег. Только за минувшую неделю ессентучане пострадали от действий злоумышленников на сумму свыше семи миллионов рублей!

Мошенники продолжают представляться сотрудниками банков, убеждать доверчивых граждан, что с их карты пытаются снять деньги и их нужно перевести на «безопасные счета». Гражданам также представляются сотрудниками финансовых компаний, предлагают оформить кредиты, вложить деньги и далее их приумножить. Нередко обманутые граждане теряют деньги при совершении покупок в Интернете, пользуясь услугами нечестных продавцов или переходя по ссылкам на поддельные сайты.

При подозрительных звонках не совершайте никаких действий со средствами на карте, а при покупках в Интернете всегда внимательно проверяйте торговые площадки и избегайте перевода денег до получения товара. Помните, что мошенники часто используют программы, меняющие номер телефона, и на экране вы можете увидеть знакомый номер банка или любого другого учреждения. Если вам звонят и интересуются вашими деньгами, немедленно прерывайте разговор. Береги себя, нервы и... деньги.

Анна БЕЛОУСОВА

## Ветер перемен

25 июня в краевой столице впервые состоялся бал выпускников «Ветер перемен». Около четырех тысяч школьников со всего края приехали на праздничное мероприятие со всех округов субъекта. В состав ессентукского «десанта» попали десять выпускников.

Возможность поучаствовать в таком масштабном событии была у каждого из них. У многих уже полным ходом идет подготовка к поступлению, поэтому блистать на балу поехали не только медалисты, но и просто активные, позитивные и талантливые.

На церемонии подведены его итоги по различным номинациям — «Исследовательская деятельность», «Журналистика и блогерство», «Лидер», «Творчество», «Спорт», названы имена «Лучшего классного руководителя» и «Лучшего выпускника года».

— Сегодня вы прощаетесь со школой и уходите в свободное плавание, в большое будущее. Главное в новой жизни — по-прежнему уважать родителей, помнить учителей и одноклассников. Вам доступны все высоты — будьте смелы! — поздравил губернатор Ставропольского края Владимир Владимиров.

Для выпускников подготовили концертную программу, световое шоу, фотозоны, арт-площадки и интерактивы крупных ставропольских университетов. Выпускники символично прошли по красной ковровой дорожке на главной площади Ставрополя.

Церемонию завершили праздничный фейерверк и встреча первого рассвета взрослой жизни.

Валерия ПЕТРОВА

## Знания, которые пригодятся



В Ессентуках проходят обучающие занятия по гражданской обороне для специалистов предприятий, курирующих эти вопросы.

В Городском доме культуры впервые состоялся тренинг на манекене, подключённом к компьютеризированной системе. Проверить навыки и правильность алгоритмов спасения специалисты гражданской обороны смогли сразу же на месте.

При правильных действиях на манекене сигнализировали датчики о запуске систем жизнеобеспечения, если обучающийся ошибался, то приходилось находить недочёты и вновь действовать.

Такие обучающие встречи, организованные МКУ «ГО и ЧС», проходят на регулярной основе. Они включают как теоретические знания, так и отработку навыков в условиях, приближенных к настоящим.

Соб. инф.  
Фото Виктора ВОЕВОДИНА

## Чтобы отдых был безопасным

На городском озере состоялся очередной еженедельный межведомственный рейд с целью обеспечения безопасности отдыхающих. Сотрудники администрации, муниципального контроля, полиции, УГОЧС и спасатели проверили, соблюдают ли отдыхающие основные правила поведения в общественных местах, поскольку нарушения могут создать угрозу жизни и здоровью как самих нарушителей, так и окружающих людей.

Участники рейда обращали внимание на то, чтобы отдыхающие не распивали спиртные напитки, на прибрежной линии не находились дети без сопровождения взрослых, а также, чтобы желающие освежиться не плавали и не ныряли в запрещённых для этого зонах.

Результаты рейда оказались положительными — проверяющие не зафиксировали ни одного правонарушения, только лишь провели беседы с маленькими детьми и предостерегли их от купания в запрещённых местах.

Инна ПРАВЕДНОВА



## Серебряный призер Первенства России



Ессентучанин Леонид Хитилов завоевал второе место на Первенстве России по настольному теннису в личных соревнованиях среди мальчиков до 12 лет.

11 июня в Москве прошёл финальный этап Первенства России по настольному теннису среди мальчиков и девочек до 12 лет. Ставропольский край на соревнованиях представил воспитанник ессентукской СШОР ИВС Леонид Хитилов. В конкурентной борьбе Леонид смог дойти до финала первенства, где уступил лидеру рейтинга нижегородцу Евгению Досову.

Тренирует вице-чемпиона Владислав Чимбарцев.

Соб. инф.



## ДИАЛОГ

### Глава Ессентуков провел прямую линию в соцсетях



Накануне в онлайн-формате с участием газеты «Ессентукская панорама» состоялась прямая линия с главой Ессентуков Александром Некристовым.

В течение часа глава города отвечал на вопросы от читателей и подписчиков социальных сетей.

Прямой эфир велся на странице главы Вконтакте и в Телеграм-канале, там же можно его и посмотреть.

Ремонт дорог, тротуаров, благоустройство Курортного парка, водоснабжение, расписание общественного транспорта: свыше 100 актуальных и волнующих жителей вопросов поступило в редакцию.

Дорожная тема — одна из самых объемных как по количеству обращений, так и требующая детального ответа. Ессентучане с улиц Балахонова, Родниковской, Курганной, Пузырева и Шубникова обратились с просьбой о ремонте. Глава отметил, что на улице Балахонова проведен текущий ремонт асфальтобетонного покрытия дороги. Возможность асфальтирования участка дороги на ул. Родниковской будет проработана в течение года. Грейдинг участка дороги на улицах Маркова и Курганной включено в планы работ МБУ «Комбинат благоустройства города Ессентуки» и будет выполнено в течение III квартала 2022 года. А на улице Шубникова в то же время будет произведено грейдинг с добавлением инертных материалов. Выровнять съезд с ул. Пузырева планируется в III квартале текущего года.

— В связи с тем, что в городе Ессентуки более 84 км гравийных дорог, реализацию мероприятия по асфальтированию дорог планируется выполнять поэтапно по каждому микрорайону. Асфальтирование улиц Пузырева и Шубникова планируется на 2024-2025 годы. В 2022 году в данном районе выполнят ремонт дороги на улице Рабочей. Также будут отремонтированы на всю ширину проезжей части улицы Куйбышева, Свободы, Бештау (от ул. 60 лет Октября до ул. Орджоникидзе). Ожидается завершить реконструкцию до середины осени.

Интересовались жители и ходом работ на Суворовском шоссе. Глава отметил, что согласно контракту подрядчик обязан будет завершить проект к середине октября 2022 года. Вопросы благоустройства улицы Интернациональной подняли жители города во время эфира: мало урн на пешеходной зоне и у магазинов. Глава города подчеркнул, что от Театральной площади до Привокзальной площади имеются урны и убираются МБУ «Комбинат благоустройства города Ессентуки» ежедневно три раза в день.

— На сегодняшний день назначены публичные слушания по внесению изменений в правила благоустройства города, согласно которым поступило предложение, чтобы коммерческие объекты самостоятельно устанавливали урны возле своих объектов. Также в настоящее время по городу ведется установка дополнительных урн, на сегодняшний день уже установлено 30, — рассказал Александр Некристов.

Не обошли ессентучане вниманием и подземный переход на ул. Никольской: неужели подрядчик успеет в срок? Глава города обратил внимание, что новый подрядчик уже приступил к завершению работ на подземном переходе. Их планируется закончить до конца июля. В настоящее время ведется восстановление гидроизоляции, а также благоустройство прилегающих тротуаров.

Обсудили во время прямой линии и решение вопросов обманутых дольщиков объекта на ул. Октябрьской.

Глава Александр Некристов подчеркнул, что в ближайшее время будет получено положительное заключение государственной экспертизы по объектам ООО «Криван-КМВ». После чего начнется проведение конкурсных процедур на выполнение строительно-монтажных работ. Приступить к завершению строительства домов планируется уже в этом году.

Обсудили во время прямой линии и другие вопросы, касающиеся покоса территорий, содержания детских площадок, продления дистанции маршрутки № 12 к центру иппотерапии.

Анна БЕЛОУСОВА  
Фото из архива редакции

## НА Каникулах

### Отдыхая трудиться

Каникулы — это возможность не только отвлечься от уроков, выполнить задания на лето, но помочь и потрудиться в любимой школе. Часть школьников делает это из года в год в счет летней практики, а кому-то удается заработать на карманные расходы.



В Ессентуках в июне трудоустроены 125 несовершеннолетних, в июле и августе — по 150.

— Летом дети будут трудоустроены на 1/4 ставки с заработной платой 3819,75 рублей, что больше по сравнению с прошлым периодом на 621,75 рубля. Участникам программы, кроме заработной платы, выплачиваемой работодателем пропорционально отработанному времени, Центр занятости населения выплачивает материальную поддержку в размере 1275 рублей в месяц, — пояснила директор ГКУ ЦЗН г. Ессентуки Инна Пугачева.

В бюджет курорта заложены средства на выплату заработной платы несовершеннолетним, трудоустроенным в школьные бригады, и взносы во внебюджетные фонды в размере 2 144 638,17,01 рубля: из них 1 647 187, 53 рубля на выплату заработной платы. Общий объем выделенных средств из краевого бюджета на выплату материальной поддержки составляет 369750,00 рублей. Также для детей были открыты электронные трудовые книжки.

Основным работодателем, трудоустраивающим детей в свободное от учебы время, являются школы. Речь идет

## СПАРТАКИАДА

### Настоящие защитники Отечества

Подвели итоги и торжественно закрыли Спартакиаду молодежи России допризывного возраста. Масштабное событие в этом году посвятили 350-летию со дня рождения Петра I.



В течение пяти дней состязания на спортивных площадках курорта команды, представляющие порядка сорока субъектов страны, прошли такие испытания, как военно-строевая подготовка, сборка и разборка автомата, стрельба из пневматической винтовки, метание гранаты, прыжки в длину с места и с разбега, плавание, подтягивание на перекладине, бег на 60 и 3000 м.

По итогу в общекомандном зачете чемпионский титул и первое место заняла команда Томской области. Им также был вручен специальный приз главы Ессентуков А.Ю. Некристова — билеты на концерт. Пензенская и Липецкая области стали «серебряным» и «бронзовым» призерами соответственно.



о детях старше четырнадцати лет. Им поручаются такие посильные обязанности, как перестановка мебели, легкая уборка в аудиториях, помощь педагогам в летних лагерях и прочее.

Но есть в школах и такое понятие, как трудовая летняя практика на добровольной и бескорыстной основе.

— Эта традиция идет еще из советской школы в рамках трудового воспитания подрастающего поколения. И это не менее важно, чем освоение учебной программы или патриотическое воспитание. Ведь так приятно научиться делать что-то своими руками и потом любоваться результатом, — рассказала педагог и куратор летней практики школы № 1 Василина Зотова.

Ученики с пятого по десятый классы разбиваются на бригады по графику. Несколько человек на одну трудовую неделю в течение одного-двух часов проводят время в основном на свежем воздухе — ухаживают за цветами, пропалывают гazonы, следят за порядком во дворе школы и другое.

Полина Мищенко, ученица 7-го класса МБОУ СОШ № 1:

«Ничего сложного нам не дают. Приятно вместе с одноклассниками и друзьями делать родную школу еще чище и ухоженнее».

Анна Ескова, ученица 7-го класса МБОУ СОШ № 1:

«Стараемся всегда записываться своей командой. Мне здесь нравится, не особо знаю, чем себя занять летом, а тут весело, интересно, еще и полезно».

Педагоги и ученики третьей школы приняли решение в рамках летней практики помочь городскому архивному отделу. Как признаются работники учреждения, юные помощники с большим воодушевлением помогают архивистам.

Фото Виктора ВОЕВОДИНА



В командном зачете по военной подготовке почетное третье место завоевала команда нашего края. В личных зачетах в неполной разборке и сборке автомата Калашникова АК-47 лучшим назван пятигорчанин Александр Заболотнев (на фото внизу).



Материалы Валерии ПЕТРОВОЙ  
Фото Виктора ВОЕВОДИНА

АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА ЕССЕНТУКИ  
СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ  
ПОСТАНОВЛЕНИЕ

27.06.2022 г. Ессентуки № 1253

О создании комиссии по рассмотрению вопросов о присвоении почетных наименований в городе Ессентуки

На основании Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федерального закона от 24.05.2002 № 73-ФЗ «Об объектах культурного наследия (памятника истории и культуры) народов Российской Федерации», Закона Ставропольского края от 02.03.2005 № 12-кз «О местном самоуправлении в Ставропольском крае», Закона Ставропольского края от 07.06.2021 № 53 «О некоторых вопросах, связанных с установкой мемориальных сооружений, памятных знаков и произведений монументально-декоративного искусства», Устава муниципального образования городского округа города-курорта Ессентуки Ставропольского края, решения Думы города Ессентуки от 25 мая 2022 г. № 56 «Об утверждении Порядка присвоения почетных наименований в городе Ессентуки» администрация города Ессентуки

## ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Утвердить прилагаемый состав комиссии по рассмотрению вопросов о присвоении почетных наименований в городе Ессентуки.
2. Утвердить прилагаемое Положение о комиссии по рассмотрению вопросов о присвоении почетных наименований в городе Ессентуки.
3. Утвердить прилагаемый бланк согласия на обработку персональных данных согласно приложению к настоящему постановлению.
4. Признать утратившими силу:
  - 4.1. Постановление администрации города Ессентуки от 15.04.2022 № 702 «О создании комиссии по рассмотрению вопросов о присвоении почетных наименований о знаменательных исторических событиях (фактах) и выдающихся личностях города Ессентуки и отечественной истории».
  - 4.2. Постановление администрации города Ессентуки от 04.05.2022 № 811 «О внесении изменений в состав комиссии по рассмотрению вопросов о присвоении почетных наименований о знаменательных исторических событиях (фактах) и выдающихся личностях города Ессентуки и отечественной истории».
5. Отделу по организационным и кадровым вопросам администрации города Ессентуки (Н. А. Радинская) разместить настоящее постановление на официальном сайте администрации и Думы города Ессентуки.
6. МБУ «Ессентуки сегодня» (Ю. Ю. Корчевный) опубликовать настоящее постановление в общественно-политической газете «Ессентукская панорама».
7. Общему отделу администрации города (Н. А. Жучкова) довести настоящее постановление до сведения заинтересованных лиц.
8. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации города Ессентуки Попову Н. В.
9. Настоящее постановление вступает в силу со дня его обнародования.

Глава города Ессентуки

А. Ю. Некристов

## УТВЕРЖДЕН

постановлением администрации  
города Ессентуки Ставропольского края  
от 27.06.2022 № 1253

## СОСТАВ

комиссии по рассмотрению вопросов о присвоении почетных наименований в городе Ессентуки

Попова Надежда Васильевна	заместитель главы администрации города Ессентуки, председатель комиссии
Попова Наталья Николаевна	управляющий делами администрации города Ессентуки, заместитель председателя комиссии
Карпова Дарья Николаевна	главный специалист управления культуры, искусства и молодежной политики администрации города Ессентуки, секретарь комиссии
Лосева Лидия Сергеевна	специалист первой категории управления культуры, искусства и молодежной политики администрации города Ессентуки, секретарь комиссии
Члены комиссии:	
Алейник Клавдия Васильевна	начальник управления культуры, искусства и молодежной политики администрации города Ессентуки
Борисенко Виктор Алексеевич	атаман Ессентукского городского казачьего общества Ставропольского окружного казачьего общества Терского войскового казачьего общества (по согласованию)
Демченко Владимир Яковлевич	почетный гражданин города-курорта Ессентуки, ветеран труда (по согласованию)
Дусев Вадим Сергеевич	заместитель заведующего отделом правового обеспечения администрации города Ессентуки
Жуков Сергей Александрович	начальник управления жилищно-коммунального хозяйства администрации города Ессентуки
Захаренков Артемий Викторович	заведующий отделом социальной политики администрации города Ессентуки
Калайчев Владимир Русланович	депутат Думы города Ессентуки (по согласованию)
Корчевная Алла Владиславовна	директор ГБУК СК «Ессентукский историко краеведческий музей им. В. П. Шпаковского» (согласованно)
Куликов Иван Игоревич	начальник управления архитектуры и градостроительства администрации города Ессентуки
Подобреева Юлия Сергеевна	депутат Думы города Ессентуки (по согласованию)
Поланский Владимир Владимирович	председатель Совета ветеранов войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов (по согласованию)
Стативкин Эдуард Викторович	фотожурналист, общественный деятель (по согласованию)
Третьяков Андрей Георгиевич	депутат Думы города Ессентуки (по согласованию)
Чадная Анна Владимировна	начальник отдела имущества комитета по управлению муниципальным имуществом города Ессентуки

Управляющий делами администрации города Ессентуки

Н. Н. Попова

УТВЕРЖДЕНО  
постановлением администрации  
города Ессентуки Ставропольского края  
от 27.06.2022 № 1253

## ПОЛОЖЕНИЕ

о комиссии по рассмотрению вопросов о присвоении почетных наименований в городе Ессентуки

## 1. Общие положения

1.1. Комиссия по рассмотрению вопросов о присвоении почетных наименований в городе Ессентуки (далее — Комиссия) является постоянно действующим органом.

1.2. Комиссия в своей деятельности руководствуется Конституцией Российской Федерации, Федеральным законом от 24.05.2002 № 73-ФЗ «Об объектах культурного наследия (памятника истории и культуры) народов Российской Федерации, Законом Ставропольского края от 07.06.2021 № 53 «О некоторых вопросах, связанных с установкой мемориальных сооружений, памятных знаков и произведений монументально-декоративного искусства», Уставом муниципального образования городского округа города-курорта Ессентуки Ставропольского края, решением Думы города Ессентуки от 25.05.2022 № 56 «Об утверждении Порядка присвоения почетных наименований в городе Ессентуки» (далее — Порядок).

## 2. Функции и полномочия Комиссии

## 2.1. Комиссия осуществляет следующие функции:

- рассматривает обращения о присвоении почетных наименований объектам муниципальной собственности города Ессентуки, элементам улично-дорожной сети и элементам планировочной структуры, расположенным на земельных участках, находящихся в муниципальной собственности города Ессентуки;
- рассматривает обращения о демонтаже памятников, мемориальных досок и иных памятных знаков на территории города Ессентуки; рассматривает обращения об увековечивании памяти военнослужащих.

## 3. Компетенция и порядок деятельности Комиссии

3.1. Состав Комиссии утверждается постановлением администрации города Ессентуки. В состав Комиссии входят работники администрации города Ессентуки, структурных подразделений администрации города Ессентуки, отраслевых (функциональных) органов администрации города Ессентуки, депутаты Думы города Ессентуки, общественные деятели города Ессентуки, компетентные в вопросах присвоения почетных наименований о знаменательных исторических событиях (фактах), происшедших на территории города Ессентуки, Ставропольского края и Отечества. На заседание Комиссии могут быть приглашены специалисты и эксперты, обладающие необходимой квалификацией и специальными знаниями для оценки предложения.

3.1. Председателем Комиссии является заместитель главы администрации города Ессентуки.

## 3.2. Председатель Комиссии:

3.2.1. Осуществляет общее руководство деятельностью Комиссии.

3.2.2. Распределяет обязанности между членами Комиссии.

3.2.3. Председательствует на заседаниях Комиссии.

3.2.4. Организует работу Комиссии.

3.2.5. Осуществляет общий контроль за реализацией принятых Комиссией решений.

3.4. Во время отсутствия председателя Комиссии его обязанности исполняет заместитель председателя Комиссии.

## 3.5. Секретарь Комиссии:

3.5.1. Ведет делопроизводство Комиссии и организует текущую деятельность.

3.5.2. Координирует деятельность членов Комиссии.

3.5.3. Организует и осуществляет контроль за выполнением поручений председателя Комиссии и его заместителя.

3.5.4. Информировывает членов Комиссии о дате, времени, месте и повестке дня его заседания.

3.5.5. Обеспечивает подготовку материалов к заседанию Комиссии.

3.5.6. В течение 7 рабочих дней со дня регистрации ходатайства осуществляет его проверку на соответствие требованиям, указанным в Положении.

3.5.7. В случае, если в ходе проверки ходатайства будет выявлено несоответствие требованиям, то в течение 7 рабочих дней со дня его регистрации, документы возвращаются заявителю с указанием выявленных недостатков.

3.5.8. При формировании материалов для проведения Комиссии проводит сверку с адресным реестром, находящимся в Управлении архитектуры и градостроительства администрации города Ессентуки.

3.5.9. Оформляет протокол заседания Комиссии, который подписывается председателем Комиссии и секретарем.

3.5.10. Размещает повестку и протокол заседания Комиссии на официальном сайте администрации и Думы города Ессентуки.

3.5.11. Готовит проект решения Думы города Ессентуки. К проекту решения Думы города Ессентуки прилагается рекомендательное заключение Комиссии с копиями документов, указанных в Положении.

3.5.12. В течение 1 месяца после заседания направляет в Думу города Ессентуки заключение Комиссии, проект решения Думы города Ессентуки и документы, представленные заявителем.

3.5.13. В течение 10 рабочих дней после проведения заседания направляет заявителю выписку из протокола заседания и решение Комиссии в виде заключения.

3.5.14. Правом голоса не обладает.

3.6. Комиссия в рамках выполнения своих функций рассматривает обращения заявителей, а также главы города Ессентуки, депутатов Думы города Ессентуки, трудовых коллективов, родственников выдающейся личности, инициативных групп граждан численностью не менее 30 человек.

3.7. Для присвоения почетных наименований объектам муниципальной собственности города Ессентуки, элементам улично-дорожной сети и элементам планировочной структуры, расположенным на земельных участках, находящихся в муниципальной собственности города Ессентуки, демонтажа памятников, мемориальных досок и других памятных знаков и об увековечивании памяти военнослужащих, инициатор подает ходатайство (далее — ходатайство).

3.8. Подготовка графических материалов для рассмотрения вопросов на заседании Комиссии возлагается на Управление архитектуры и градостроительства администрации города Ессентуки.

3.9. Повестка дня заседания Комиссии формируется не позднее, чем за 3 рабочих дня до согласованного дня заседания и утверждается Комиссией в день проведения заседания после обсуждения.

3.10. Повестка дня заседания может быть дополнена или изменена по предложению членов Комиссии. В случае внесения членом Комиссии предложения о дополнении или изменении повестки дня заседания, он вправе дать мотивированное обоснование своего предложения до постановки вопроса на голосование. Предложение о дополнении или изменении повестки дня заседания считается принятым, если за него проголосовало более половины членов Комиссии, присутствующих на заседании.

3.11. Во время проведения заседания членам Комиссии выдаются материалы и дополнительная информация об основных вопросах, рассматриваемых Комиссией.

3.12. Решения Комиссии оформляются протоколом. Члены Комиссии вправе ознакомиться с протоколом в любое время.

3.13. Заседания Комиссии считаются правомочными, если на них присутствуют более половины от общего числа членов Комиссии.

3.14. Решения Комиссии принимаются большинством голосов от числа присутствующих на заседании посредством открытого голосования.

3.15. Заседания Комиссии проводятся по мере необходимости.

## 4. Ответственность комиссии

4.1. Комиссия осуществляет контроль за реализацией принятых решений.

4.2. Споры и разногласия, которые могут возникнуть при исполнении настоящего Положения, разрешаются путем переговоров или в установленном законодательством порядке.

Управляющий делами администрации  
города Ессентуки

Н. Н. Попова

УТВЕРЖДЕНО  
постановлением администрации  
города Ессентуки Ставропольского края  
от 27.06.2022 № 1253СОГЛАСИЕ  
НА ОБРАБОТКУ ПЕРСОНАЛЬНЫХ ДАННЫХ

(ФИО)

паспорт выдан \_\_\_\_\_ (серия, номер) \_\_\_\_\_  
(когда и кем выдан) \_\_\_\_\_  
адрес регистрации: \_\_\_\_\_

даю свое согласие на обработку в Администрацию города Ессентуки моих персональных данных, относящихся исключительно к перечисленным ниже категориям персональных данных: фамилия, имя, отчество; пол; дата рождения; тип документа, удостоверяющего личность; данные документа, удостоверяющего личность; гражданство.

Я даю согласие на использование персональных данных исключительно в целях \_\_\_\_\_

а также на хранение данных об этих результатах на электронных носителях. Настоящее согласие предоставляется мной на осуществление действий в отношении моих персональных данных, которые необходимы для достижения указанных выше целей, включая (без ограничения) сбор, систематизацию, накопление, хранение, уточнение (обновление, изменение), использование, передачу третьим лицам для осуществления действий по обмену информацией, обезличивание, блокирование персональных данных, а также осуществление любых иных действий, предусмотренных действующим законодательством Российской Федерации.

Я проинформирован, что Администрация города Ессентуки гарантирует обработку моих персональных данных в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации как неавтоматизированным, так и автоматизированным способами.

Данное согласие действует до достижения целей обработки персональных данных или в течение срока хранения информации.

Данное согласие может быть отозвано в любой момент по моему письменному заявлению.

Я подтверждаю, что, давая такое согласие, я действую по собственной воле и в своих интересах.

\_\_\_\_\_ 2022 г.

Подпись

Расшифровка подписи

АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА ЕССЕНТУКИ  
СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ  
ПОСТАНОВЛЕНИЕ

27.06.2022 г. Ессентуки № 1257

О дополнительных мерах по обеспечению антитеррористической защищенности, общественной безопасности и безопасности дорожного движения в период подготовки и проведения IX международного фестиваля искусств «Ессентуки-2022»

В целях недопущения террористических актов, обеспечения безопасности дорожного движения и общественной безопасности граждан в период подготовки и проведения мероприятия администрация города Ессентуки

## ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Запретить проезд автотранспорта, а также парковку транспортных средств, определенных пешеходной зоной (за исключением спецавтотранспорта оперативных служб и автотранспорта, обеспечивающего проведение мероприятия) с 12.00 до 20.00 2 июля 2022 г. участок дороги от переулка Садового до въезда на городское озеро (со стороны сцены).

Глава города Ессентуки

А. Ю. Некристов

## ИЗВЕЩЕНИЕ

**О проведении в 2023 году государственной кадастровой оценки в отношении всех учетных в Едином государственном реестре недвижимости зданий, помещений, сооружений, объектов незавершенного строительства, машиномест, расположенных на территории Ставропольского края**

В силу прямого указания части 6 статьи 6 Федерального закона от 31.07.2020 № 269-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» в 2023 году во всех субъектах Российской Федерации должна быть проведена государственная кадастровая оценка зданий, помещений, сооружений, объектов незавершенного строительства, машиномест без учета ограничений по периодичности проведения государственной кадастровой оценки.

В соответствии с частью 1 статьи 6, статьей 11 Федерального закона от 3 июля 2016 г. № 237-ФЗ «О государственной кадастровой оценке», частью 6 статьи 6 Федерального закона от 31 июля 2020 г. № 269-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», Постановлением губернатора Ставропольского края от 6 марта 2012 г. № 137 «Об утверждении положения

о Министерстве имущественных отношений Ставропольского края» на основании приказа Министерства имущественных отношений Ставропольского края от 15 июня 2022 г. № 536 «О проведении в 2023 году государственной кадастровой оценки зданий, помещений, сооружений, объектов незавершенного строительства, машиномест, учетных в Едином государственном реестре недвижимости на территории Ставропольского края» в 2023 году на территории Ставропольского края будет проведена государственная кадастровая оценка зданий, помещений, сооружений, объектов незавершенного строительства, машиномест, учетных в Едином государственном реестре недвижимости на территории Ставропольского края

Государственная кадастровая оценка проводится государственным бюджетным учреждением Ставропольского края «Ставкрайимущество» (далее — бюджетное учреждение).

В целях сбора и обработки информации, необходимой для определения кадастровой стоимости, правообладатели объектов недвижимости вправе предоставить бюджетному учреждению декларацию о характеристиках соответствующих объектов недвижимости. Декларация о характеристиках объекта недви-

жимости подается в бюджетное учреждение или многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг (далее — многофункциональный центр) лично или с использованием информационно-телекоммуникационных сетей общего пользования, в том числе сети Интернет, включая портал государственных и муниципальных услуг, а также регистрируемым почтовым отправлением с уведомлением о вручении.

Прием деклараций о характеристиках объектов недвижимости от правообладателей объектов недвижимости и их представителей осуществляется бюджетным учреждением по адресу: 355012, Ставропольский край, г. Ставрополь, ул. Ленина, д. 192. Окно приема № 3, телефон (8652) 34-98-15, факс 29-66-49, адрес электронной почты: [info@qupski.ru](mailto:info@qupski.ru), официальный сайт: <http://qupski.ru/>, режим работы: понедельник-пятница с 9.00 до 18.00, перерыв с 13.00 до 14.00.

Форма декларации о характеристиках объекта недвижимости утверждена приказом Росреестра от 24.05.2021 № П/0216 «Об утверждении Порядка рассмотрения декларации о характеристиках объекта недвижимости, в том числе ее формы» (вступил в силу с 01.03.2022).



Комиссия по борьбе с самовольно установленными  
нестационарными объектами на территории  
города Essentuki

РЕШЕНИЕ №10

24 июня 2022 г. г. Essentuki  
Комиссия по борьбе с самовольно установленными нестационарными объектами на территории  
города Essentuki, рассмотрев на своем заседании факт самовольной установки нестационарного  
объекта,

РЕШИЛА:

**Демонтировать самовольно установленный нестационарный объект**

Вид (наименование) объекта: коричневый металлический гараж (справа от навеса)

Адрес объекта: Ставропольский край, г. Essentuki, ул. Кисловодская, 30а, корп. 8  
(наименование субъекта Российской Федерации, района, города, улицы, номера дома и квартиры)

Сведения о собственнике: Король Елена Петровна  
(фамилия, имя, отчество / отсутствует)

Срок демонтажа: 30 дней.

Срок исполнения данного решения: до 24 июля 2022 г.

Председатель комиссии \_\_\_\_\_ Чижик А.А.  
(подпись) (Ф.И.О.)

Секретарь комиссии \_\_\_\_\_ Токарева А.Г.  
(подпись) (Ф.И.О.)

\* Демонтаж, вывоз Объекта необходимо произвести до указанной даты исполнения решения. При неисполнении данного требования в указанный срок объект  
будет демонтирован принудительно.



Комиссия по борьбе с самовольно установленными нестационарными  
объектами на территории  
города Essentuki

РЕШЕНИЕ №11

24 июня 2022 г. г. Essentuki  
Комиссия по борьбе с самовольно установленными нестационарными объектами на территории  
города Essentuki, рассмотрев на своем заседании факт самовольной установки нестационарного  
объекта,

РЕШИЛА:

**Демонтировать самовольно установленный нестационарный объект**

Вид (наименование) объекта: навес и мангал

Адрес объекта: Ставропольский край, г. Essentuki, ул. Вокзальная, 59  
(наименование субъекта Российской Федерации, района, города, улицы, номера дома и квартиры)

Сведения о собственнике: не установлен  
(фамилия, имя, отчество / отсутствует)

Срок демонтажа: 30 дней.

Срок исполнения данного решения: до 24 июля 2022 г.

Председатель комиссии \_\_\_\_\_ Чижик А.А.  
(подпись) (Ф.И.О.)

Секретарь комиссии \_\_\_\_\_ Токарева А.Г.  
(подпись) (Ф.И.О.)

\* Демонтаж, вывоз Объекта необходимо произвести до указанной даты исполнения решения. При неисполнении данного требования в указанный срок объект  
будет демонтирован принудительно.

**Уважаемые читатели!**  
**На странице 6 газеты представлена информация.**  
**Более подробно с ней можно ознакомиться**  
**на официальном сайте администрации города Essentuki.**



Комиссия по борьбе с самовольно установленными нестационарными  
объектами на территории  
города Essentuki

РЕШЕНИЕ №12

24 июня 2022 год г. Essentuki  
Комиссия по борьбе с самовольно установленными нестационарными объектами на территории  
города Essentuki, рассмотрев на своем заседании факт самовольной установки нестационарного  
объекта

РЕШИЛА:

**Демонтировать самовольно установленный нестационарный объект**

Вид (наименование) объекта: металлический навес

Адрес объекта: Ставропольский край, г. Essentuki, ул. Кисловодская, 30а, корп. 8  
(наименование субъекта Российской Федерации, района, города, улицы, номера дома и квартиры)

Сведения о собственнике: Георгиев Борис Васильевич  
(фамилия, имя, отчество / отсутствует)

Срок демонтажа: 30 дней.

Срок исполнения данного решения: до 24 июля 2022 г.

Председатель комиссии \_\_\_\_\_ Чижик А.А.  
(подпись) (Ф.И.О.)

Секретарь комиссии \_\_\_\_\_ Токарева А.Г.  
(подпись) (Ф.И.О.)

\* Демонтаж, вывоз Объекта необходимо произвести до указанной даты исполнения решения. При неисполнении данного требования в указанный срок объект  
будет демонтирован принудительно.



Комиссия по борьбе с самовольно установленными нестационарными  
объектами на территории  
города Essentuki

РЕШЕНИЕ №13

24 июня 2022 год г. Essentuki  
Комиссия по борьбе с самовольно установленными нестационарными объектами на территории  
города Essentuki, рассмотрев на своем заседании факт самовольной установки нестационарного  
объекта

РЕШИЛА:

**Демонтировать самовольно установленный нестационарный объект**

Вид (наименование) объекта: металлический гараж (под навесом)

Адрес объекта: Ставропольский край, г. Essentuki, ул. Кисловодская, 30а, корп. 8  
(наименование субъекта Российской Федерации, района, города, улицы, номера дома и квартиры)

Сведения о собственнике: Георгиев Борис Васильевич  
(фамилия, имя, отчество / отсутствует)

Срок демонтажа: 30 дней.

Срок исполнения данного решения: до 24 июля 2022 г.

Председатель комиссии \_\_\_\_\_ Чижик А.А.  
(подпись) (Ф.И.О.)

Секретарь комиссии \_\_\_\_\_ Токарева А.Г.  
(подпись) (Ф.И.О.)

\* Демонтаж, вывоз Объекта необходимо произвести до указанной даты исполнения решения. При неисполнении данного требования в указанный срок объект  
будет демонтирован принудительно.

## КРУПНЫМ ПЛАНОМ

**На Ставрополье взнос на капремонт в этом году сохранится на уровне 2019-го**

По поручению губернатора Ставропольского края минимальный размер взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах с 1 июля 2022 года не изменится и будет «заморожен» на уровне 2019-го, сообщают в МинЖКХ региона.

Это решение главой края было озвучено в рамках ежегодного Послания региональному парламенту в качестве одной из мер социальной поддержки населения.

Таким образом, до конца 2022 года в силе останутся действующие с июля 2019 года значения минимального размера взноса на капремонт: в домах без лифтового оборудования — 8 руб. 63 коп / м<sup>2</sup>, в домах, где есть лифты — 9 руб. 63 коп / м<sup>2</sup>. Запланированное ранее повышение взноса на 1 рубль, которое должно было вступить в силу с 1 июля 2022 года, отменено.

— Сегодня мы корректируем финансовую модель региональной программы капитального ремонта в многоквартирных домах с тем, чтобы иметь возможность продолжать модернизацию жилищного фонда, не сбавляя набранных темпов. Подспорьем в этом станет в том числе выделение из краевого бюджета 32 млн рублей на поддержку программы, — отметил министр жилищно-коммунального хозяйства Ставропольского края Роман Марченко.

В 2022 году в рамках программы планируется выполнить капитальный ремонт в более чем 800 МКД.

Региональная программа капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах рассчитана на 30 лет — с 2014 по 2043 годы. В нее включено более 8,5 тыс. МКД. С момента старта программы работы выполнены более чем в 2,4 тыс. домов.

Подготовила  
**Зина КАСЬЯНОВА**  
по материалам Управления  
по информполитике  
Правительства СК

**Более 560 молодых семей края приобрели жилье с поддержкой государства**

На Ставрополье с начала 2022 года приобрели жилье 562 семьи — участники программы «Молодая семья». Финансирование этой меры поддержки в крае в нынешнем году составляет свыше 1,1 млрд. рублей. Всего выплату на покупку жилья получают 1565 молодых семей.

Реализация программы, которая принята в рамках госпрограммы «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан РФ», продолжится в 2023 году. По поручению губернатора Владимира Владимировича сформирован список ставропольцев, которые будут претендовать на получение выплаты.

Всего поданы заявки от 3051 семьи. Средства на ее реализацию предполагается сохранить в аналогичном объеме.

— Востребованность программы «Молодая семья» растет с каждым годом и вместе с этим — увеличивается финансирование, которое мы закладываем в бюджете на ее реализацию. Сейчас выделяем

на эти цели больше миллиарда в год. И ближайшие три года планируем сохранять это финансирование в неменьшем объеме, — прокомментировал губернатор.

Подготовила  
**Анна СКОРОБОГОВА**

**Подготовка к зимнему отопительному сезону в регионе вступила в активную фазу**

Теплоснабжающие предприятия края должны быть полностью готовы к подаче тепла потребителям до 15 сентября

На Ставрополье в активную фазу перешла подготовка объектов коммунальной инфраструктуры и жилищного фонда к эксплуатации в осенне-зимний период 2022/2023 годов.

Основные задачи и потенциальные риски этой работы обсудили в ходе зональных совещаний под эгидой регионального Министерства жилищно-коммунального хозяйства. В них приняли участие представители Кавказского управления Ростехнадзора, ГУП СК «Крайтеплоэнерго», органов местного самоуправления.

Как звучало, теплоснабжающие предприятия должны быть полностью готовы к подаче тепла потребителям до 15 сентября. К этому времени предстоит наладить работу 911 котельных и 1,4 тыс. километров тепловых сетей, в том числе провести ремонт на 249 котельных, заменить 29 км ветхих

теплосетей. Профилактические и ремонтные работы проводятся также на сетях электро-, водоснабжения и водоотведения, трансформаторных подстанциях, очистных сооружениях.

Традиционно особое внимание направлено на подготовку к холодам жилищного фонда. До 15 сентября здесь должны проверить и провести необходимый ремонт комплекса устройств, обеспечивающих бесперебойную подачу тепла в квартиры: котельных, внутримдомовых сетей, групповых и местных тепловых пунктов в домах, систем отопления, вентиляции, выполнить промывку и гидравлические испытания. Как отметил замминистра ЖКХ края Олег Самсонников, эти работы в обязательном порядке должны проводиться под контролем органов местного самоуправления.

Муниципальные образования в соответствии

с требованиями Ростехнадзора должны получить паспорта готовности к осенне-зимнему периоду до 15 октября. Как прозвучало, отдельным муниципалитетам к этому времени необходимо разработать и утвердить новые схемы теплоснабжения. Не менее важно разработать и планы действий по ликвидации последствий аварийных ситуаций с применением электронного моделирования.

Весь комплекс мероприятий по подготовке Ставрополья к холодам находится на контроле Министерства ЖКХ СК. О проделанной работе органы местного самоуправления должны информировать ведомство еженедельно.

Управление по информационной политике  
аппарата Правительства  
Ставропольского края

**Президент России Владимир Путин объявил 2023 год Годом педагога и наставника**

Об этом говорится в опубликованном указе главы государства. Президент России Владимир Путин подписал указ о проведении в 2023 году в России Года педагога и наставника. Соответствующий документ опубликован на официальном интернет-портале правовой информации.

— В целях признания особого статуса педагогических работников, в том числе осуществляющих наставническую деятельность, постановляю: провести в 2023 году в Российской Федерации Год педагога и наставника, — говорится в документе.

Кабмину РФ в трехмесячный срок поручено образовать оргкомитет и обеспечить разработку и утверждение плана основных мероприятий. Ранее президент объявил 2022–2031 годы десятилетием науки и технологий в России.

В Ставропольском крае, по данным регионального министерства образования трудятся порядка 40 тыс. педагогических работников. Представители ставропольской системы образования традиционно

успешно выступают в федеральных конкурсах профессионального мастерства. В самом престижном из них — всероссийском конкурсе «Учитель года России» ставропольские учителя семь раз становились лауреатами и призерами. За минувшие 5 лет в краевом этапе «Учителя года» приняли участие более 350 человек. Педагогические работники региона реализуют целевую модель наставничества. 264 педагога края, прошедших соответствующее повышение квалификации и оценку уровня компетенций на федеральном уровне, получили статус региональных наставников.

Напомним, что в крае действует система поддержки и поощрения учителей и одаренных уче-

ников. Уже созданы 54 центра естественно-научной и технологической направленности «Точка роста» и 112 центров цифрового и гуманитарного профиля. Ожидается, что до конца 2024 года на Ставрополье будут созданы 242 центра «Точка роста» и 4 школьных технопарка «Кванториум».

Ведущую роль учителей в воспитании настоящих патриотов и юных граждан Ставрополья неоднократно отмечал глава региона Владимир Владимирович.

Подготовила Анна БЕЛОУСОВА  
по материалам Управления по  
информполитике  
аппарата Правительства края

**ВАЖНО ЗНАТЬ**

## Глава Ставрополя провел заседание краевого координационного совета по делам ветеранов боевых действий

Губернатор Владимир Владимиров в режиме ВКС провел заседание краевого координационного совета по делам ветеранов боевых действий.

Напомним, этот совещательный орган был создан по итогам состоявшейся ранее встречи главы края с руководителями общественных объединений ветеранов.

Открывая встречу, глава региона отметил важность взаимодействия с ветеранскими организациями на Ставрополье.

— В крае, помимо ветеранов Великой Отечественной войны, живут участники военных действий в Афганистане, операций на Северном Кавказе и в других «горячих точках» — всего около 40 тысяч человек. Сейчас, в период проведения специальной военной операции на Украине, их становится больше. Поэтому тема соци-

альной поддержки земляков, которые защищали Родину, не щадя здоровья и самой жизни, более активного участия ветеранов в общественной жизни, выходит на первый план, — подчеркнул Владимир Владимиров.

Один из вопросов повестки был связан с обеспечением жильем. Как прозвучало, выделенные на 2022 год средства из федерального бюджета позволят в этом году улучшить жилищные условия 17 земляков-ветеранов боевых действий. С учетом этого губернатор поручил краевому Министерству строительства и архитектуры актуализировать список ветеранов боевых действий, нуждающихся в жилье.

— Уверен, что список очередников требует уточнения. Нам необходимо понять существующую потребность, чтобы далее привлекать уже краевые ресурсы для решения жилищного вопроса участников боевых действий, — прокомментировал Владимир Владимиров.

Рассмотрены вопросы обеспечения ветеранов боевых действий санаторно-курортным лечением и другими социальными льготами, содержания на территории края памятников и мест захоронения земляков, погибших при исполнении воинского долга, перспективные направления военно-патриотической воспитательной работы.

## Государственную кадастровую оценку объектов недвижимости проведут в 2023 году

15 июня 2022 года Министерством имущественных отношений Ставропольского края принято решение о проведении государственной кадастровой оценки зданий, помещений, сооружений, объектов незавершенного строительства и машиномест, расположенных на территории Ставропольского края. Обновленные результаты оценки будут учитываться при расчете налога с 2024 года.

Предварительный перечень объектов недвижимости будет сформирован и представлен в Министерство имущественных отношений Ставропольского края в течение двадцати рабочих дней филиалом ФГБУ ФКП Росреестра по СК.

Если вас волнует результат определения кадастровой стоимости, то рассказываем, как принять участие в процессе государственной кадастровой оценки.

Первое, что можно предпринять, направить декларацию о характеристиках объекта недвижимости.

— При выявлении несоответствия правообладателем сведений, содержащихся в ЕГРН и правоустанавливающих документах на объект недвижимости, лучше заявить об этом заранее, поскольку это может повлиять на оценку и дальнейшее исчисление налога на недвижимость, — сказал министр имущественных отношений Ставропольского края Александр Мясоедов.

Для этого нужно подать в ГБУ СК «Ставкрай-имущество» декларацию о характеристиках объекта недвижимости. Сведения необходимо под-

твердить приложенными к декларации документами. Декларацию можно направить через отделения МФЦ, почтой, а также в форме электронного документа, но в этом случае она должна быть подписана ЭЦП заявителя.

Для рассмотрения декларации предусмотрено 30 рабочих дней.

По итогу вам направят ответ с указанием той информации, что будет учтена при кадастровой оценке.

## БИБЛИОТЕЧНЫЙ КАЛЕЙДОСКОП

### Литературно-музыкальная композиция «Воздушный путь» Бальмонта»



15 июня исполнилось 155 лет со дня рождения Константина Дмитриевича Бальмонта, одного из виднейших представителей русской литературы Серебряного века, поэта-символиста, блистательного переводчика, автора автобиографической прозы и филологических исследований.

В этот день в филиале Ставропольского государственного педагогического института прошло мероприятие — литературно-музыкальная композиция «Воздушный путь» Бальмонта, посвященная 155-летию со дня рождения поэта.

Сотрудники библиотеки-филиала № 1 вместе со студентами и преподавателями окунулись в волшебный мир поэзии Бальмонта, вспомнили основные вехи его биографии, услышали восхитительные романсы Сергея Рахманинова, Сергея Танеева, Феликса Blumenфельда, кировского композитора

Александра Дряхлова и автора-исполнителя Оксаны Филимоновой на его стихи. Также услышали стихи Бальмонта в исполнении актеров Анатолия Белого, Дмитрия Назарова, Юлии Рутберг.

Дополнила мероприятие презентация о жизни и творчестве поэта, а также документальный фильм «Константин Бальмонт. Седьмое небо Баламута».

Завершилась встреча обзором книжной выставки «Я победил холодное забвенье...»

Материалы подготовила  
Анна БЕЛОУСОВА

### Читательский чемпионат «Книжная эстафета — солнечное лето»



«Чтоб героев книг узнать — надо книги всем читать», под таким девизом в библиотеке-филиале № 5 прошел читательский чемпионат «Книжная эстафета — солнечное лето» для воспитанников пришкольного лагеря МБОУ СОШ № 1.

В гости к юным читателям пришла незнакомка, которая забыла свое имя и, чтобы вспомнить его, всем вместе им предстояло состязаться в разных заданиях. За каждый правильный ответ участники получали букву ее имени.

В конкурсе «Самые быстрые и сообразительные» с интересом ребята отгадывали волшебные предметы из сказок. Демонстрировали отличные знания русской и зарубежной литературы в познавательном турнире «Как хорошо уметь читать».

Участвуя в викторинах «Яблоня сказок» и «Солнечное лето», узнали много нового о детских книгах. Весело и задорно проявили себя в играх «Чарли Чаплин», «Петушиный бой».

Никого не оставила равнодушным сценка актерского мастерства «Щи».

В завершение читательского чемпионата, сложив все буквы воедино, слушатели узнали потешное имя гости: Клепа.

Соб. инф.

## ВЕСТНИК ДУМЫ ГОРОДА

Депутаты рассмотрели  
актуальные вопросы

Одним из главных вопросов повестки стало назначение выборов депутатов Думы города Эссентуки шестого созыва по одномандатным избирательным округам № 1, 5 и 9 на 11 сентября 2022 г.

В ходе заседания депутаты заслушали информацию об участии граждан и казначества в охране общественного порядка на территории города, о работе управления культуры, искусства и молодежной политики администрации города Эссентуки, об итогах реализации Указа Президента РФ «О Национальном плане противодействия

коррупции на 2021–2024 годы» за прошлый год.

Также были внесены изменения в Положение об охране зеленых насаждений на территории города Эссентуки. Необходимость внесения изменений обусловлена тем, что по общему правилу для сноса, обрезки, кронирования зеленых насаждений необходимо получать разрешительные документы в уполномоченном администрацией города органе. При этом в случае аварийных ситуаций на инженерных коммуникациях принятие мер в целях ликви-

22 июня состоялось заседание Думы города Эссентуки, участие в котором приняли представитель губернатора Ставропольского края в муниципальном образовании Наталья Викторовна Конкина, прокурор города Эссентуки Владимир Николаевич Клочков, первый заместитель главы администрации города Евгений Васильевич Герасимов и руководители структурных подразделений администрации.

дации последствий или предотвращения наступления негативных последствий необходимо безотлагательно принятие мер, поэтому устанавливаются исключительные случаи, при которых получать разрешительные документы не требуется.

Все нормативные правовые акты, принятые на заседании Думы города, опубликованы в городской общественно-политической газете «Эссентукская панорама» и размещены на официальном сайте администрации и Думы города Эссентуки.

**С уважением**  
председатель Думы города  
Эссентуки Андрей ЗАДКОВ

## КУЛЬТУРНАЯ ЖИЗНЬ

## Яблоки Евфросинии

В Эссентуках состоялся второй международный арт-фестиваль «Яблоки Евфросинии», посвященный жизни и творчеству бывшей узницы ГУЛАГа Евфросинии Антоновны Керсновской, проживавшей в городе-курорте русской писательницы, автора мемуаров.



Арт-фестиваль организован общими усилиями фонда сохранения наследия Е. А. Керсновской и Эссентукским краеведческим музеем.



Непростая судьба удивительной женщины Евфросинии Керсновской поражает трагизмом и одновременно чистой верой — несмотря на скитания, депортации, тюрьмы и нечеловеческие условия жизни, выпавшие на долю Евфросинии Антоновны, на протяжении всего нелегкого пути ее не покинули чувство собственного достоинства, вера в себя и людей и потребность помочь ближнему, даже когда силы на исходе. В рамках фестиваля организаторы хотят ознакомить как можно больше людей с историями из жизни Евфросинии Антоновны, описанными в книге «Сколько стоит человек», поделиться воспоминаниями тех, кому посчастливилось знать ее лично.

Первый день прошел в формате «квартирника» в доме на ул. Нелюбина, где Евфросиния Антоновна провела последние годы жизни, ныне музей. Дарья Чапковская, близкий друг писательницы, художник, руководитель фонда сохранения наследия Е. А. Керсновской, познакомила гостей с домом и сохранившимся бытом, показала сад, в котором продолжают цвести благоухающие розы как символ стремления Евфросинии Антоновны к красоте после десятилетий лишений. Фоном звучали старые пластинки, огромную коллекцию которых Евфросиния Керсновская собрала для своей мамы.



Дарья Чапковская также поделилась гордостью за книгу Евфросинии Антоновны, напечатанную парижским издательством, тираж которой в 5000 экземпляров был раскуплен за две недели. Во второй день гости собрались в зале краеведческого музея, где также в камерном формате делились воспоминаниями о Евфросинии Керсновской, впечатлениями о ее книге, читали отрывки из произведения и наследия П. И. Чайковского, С. В. Рахманинова, С. С. Прокофьева и других композиторов. А после фестиваля каждый уходил с яблоком в руках — яблоком у Евфросинии Антоновны всегда было много, и она делилась ими со всеми, кто проходил мимо ее дома.

**Инна ПРАВЕДНОВА**  
Фото Виктора ВОЕВОДИНА

## ИНТЕРЕСНО

## Меткость верхом на коне

В прошедшие выходные на базе центра иппотерапии «Целебный Эссентуки» прошли Всероссийские соревнования среди детей и юниоров по конной стрельбе из лука. С чемпионским титулом курорт покинули гости из столицы.

Почти 30 участников в возрасте от 8 до 17 лет из четырех регионов страны приехали в Эссентуки побороться за победу. Преимущество этого вида спорта в том, что свою лошадь привозить на соревнования не надо. Поэтому все напарники с эссентукской «пропиской», но участникам удалось не просто быстро подружиться, но и прекрасно выступить.

— В целом это очень хорошее место для проведения подобных мероприятий. Надеюсь, мы его сделаем регулярным городским праздником, — отметила представитель организатора Александра Коровкина.

Команда нашего курорта совсем молодая, дети начали тренировки всего четыре месяца назад. Но даже соперники видят в них большой потенциал.

— Перспективная команда, это уже видно сейчас. Просто ребята начали заниматься совсем недавно и им тяжело, так как это первый турнир и достаточно серьезный. И большая ответственность, потому что они представители принимающей площадки, а это повышает уровень стресса. Но, думаю, имея такие условия и таких тренеров, у них есть все шансы очень быстро стать нам достойнейшими соперниками, — поделилась Наталья Савельева, тренер КСК «Матадор» (г. Москва).

В течение двух дней необходимо было преодолеть два маршрута длиной в 90 метров — корейский и венгерский. На первом скоростном за 14 секунд нужно попасть по всем расставленным на пути мишеням, но попытка лишь одна. На втором, как нам рассказали, считающимся медленным и неторопливым, за 18 секунд надо попасть по мишеням, установленным на «башне». Здесь количество выстрелов не ограничено и в итоге считается суммарный балл.

**Алена Гордеева (г. Нижний Новгород):** «Я очень люблю лошадей, у меня с ними особенная связь. Это мои вторые соревнования за полтора года занятий, и очень все понравилось — площадка отличная, грунт хороший, благоприятная погода, лошади прекрасные, все хорошо».

**Михаил Ставровский (Московская область):** «Оцениваю свой результат как хороший, соревнования мне очень понравились. Легко сошлись с местными лошадьми, так как нас изначально тренер учит, что мы работаем не со своей лошадью».



**Илья Колпаков (г. Эссентуки):** «Наш город представляли двое юниоров и шестеро из категории «дети». Для того времени, сколько мы занимаемся, выступили неплохо. Помогало, что это родная площадка».

В июле в центре иппотерапии «Целебный Эссентуки» уже запланированы новые турниры: 16-го здесь пройдут соревнования по джигитовке, в которую также входит стрельба из лука.



**Валерия ПЕТРОВА**  
Фото автора и Виктора ВОЕВОДИНА



ИНТЕРВЬЮ

# Выполнять государственные задачи

В этом году Государственная инспекция безопасности дорожного движения отмечает 86-летие. Ветеран ГИБДД Юрий Петрович Косторнов проработал в ГАИ 28 лет и не понаслышке знает, как менялись служба и условия работы инспекторов ДПС.



— Юрий Петрович, как вы стали сотрудником ГАИ?

— В органы внутренних дел устроился в 1981 году, после армии. В 1979 году окончил Ставропольский политехнический институт, автотранспортный факультет. Я местный, ессентучанин. Начал работать сразу в Ессентуком ГАИ на должности госавтоинспектора. Моя должность совмещалась с агитацией по безопасности дорожного движения. Проводил мероприятия тогда в транспортных предприятиях для выполнения очень важной функции, стоящей перед Госавтоинспекцией, — обучение водителей основам безопасности дорожного движения и практическим навыкам безопасного поведения на дороге. Каждый год с отрядами юных инспекторов дорожного движения, которых подготавливала педагог городского Дома пионеров Любовь Васильевна Садовенко, проводились городские и краевые соревнова-

ния. С 1987 по 1989 годы наша команда занимала первое место по безопасности дорожного движения в стране!

— Из чего состояли ежедневные рабочие будни?

— Десять лет, с 1997 по 2007 годы, я занимал должность начальника ГИБДД Ессентуцкого отдела внутренних дел. Начался день с утреннего развода, доводилась личному составу служебно-оперативная информация по городу, а также по краю. Ставились задачи по маршруту патрулирования, проводился контроль за техническим состоянием световых объектов. В это время подразделение Ессентуцкого ГИБДД несколько раз становилось лучшим по Ставропольскому краю, за что было премировано новыми патрульными автомобилями.

— Как изменилась ситуация на дорогах за четверть века?

— Транспортный поток увеличился в три раза. При этом Правила дорожного движения в корне не изменились — едем на «зеленый», а на «красный» стоим. Главное качество для сотрудника ГИБДД — стрессоустойчивость.

— Какой у вас запоминающийся случай есть?

— Прежде всего ценится работа всего подразделения. Работа Ессентуцкого ГАИ находила высокую оценку среди руководства ОВД и Управления ГАИ по Ставропольскому краю.

Беседовала Анна МИХАЙЛОВА

мероприятия тогда в транспортных предприятиях для выполнения очень важной функции, стоящей перед Госавтоинспекцией, — обучение водителей основам безопасности дорожного движения и практическим навыкам безопасного поведения на дороге. Каждый год с отрядами юных инспекторов дорожного движения, которых подготавливала педагог городского Дома пионеров Любовь Васильевна Садовенко, проводились городские и краевые соревнова-

ЗНАЙ НАШИХ!

## Удача любит смелых

Художественный руководитель ансамбля песни и танца «Казачки Кавказа» Алена Островская прошла кастинг на проект Первого канала «Голос». Впереди у ессентучанки ответственный и сложный этап — «слепые» прослушивания.

В марте вокалистка отправила презентацию с песней Людмилы Зыкиной «Волга», в июне позвонили и пригласили на очный отбор в Останкино.

— Забавный момент произошел. Когда представлялась, добавила, что я терская казачка. А им показалось дерзкая. Ну я и сказала, что и дерзка немного тоже. Посмеялись, разрядили обстановку, — рассказала Алена.

Как признается сама артистка, она вложила в эти полторы минуты весь свой многолетний опыт на сцене и душу русской песни, масштаб и красоту которой и планирует представить во всей многогранности на проекте.

Через несколько дней она услышала звонок и заветное «да». До записи эфира предстоит огромная работа, посетить столицу надо будет несколько раз — выбор репертуара, репетиция с оркестром, работа со стилистами, съемки профайла, генеральная репетиция на сцене.



Валерия ПЕТРОВА  
Фото из личного архива А. Островской

НА ДОРОГАХ КУРОРТА

## Безопасное лето

Сотрудники ОМВД России по г. Ессентуки, Госавтоинспекции и член общественного совета при городском отделе полиции присоединились к акции «Безопасное лето-2022» и провели специальный рейд возле одного из городских детских садов.

Родителям напомнили о важности соблюдения правил перевозки маленьких пассажиров, обязательном использовании специальных детских удерживающих устройств, а малышам вручили световозвращающие элементы.

— Во время сегодняшнего рейда в каждой подъезжающей к детскому саду машине было установлено кресло, —

отметил член общественного совета Евгений Алферов. — Это наглядно показывает, что уровень ответственности родителей высокий, ну а наша задача — продолжать напоминать им о правилах безопасности, особенно когда в машине едет ребенок.

Подготовила Инна ПРАВЕДНОВА

**ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА**  
Кадастровым инженером Петрищевым Алексеем Ивановичем, 357350, Ставропольский край, Предгорный район, ст-ца Ессентукская, ул. Гагарина, 102; электронная почта petrishev2@mail.ru; тел. 89283729483, № регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность, 25903, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границ и площади земельного участка с кадастровым номером 26:30:090110:9, расположенного по адресу: Ставропольский край, г. Ессентуки, пер. Кольцовский, дом 3, кадастровый квартал 26:30:090110.  
Заказчиком кадастровых работ является **Костенко Зинаида Петровна**, адрес для связи: Ставропольский край, гор. Пятигорск, ул. Московская, 60, кв. 12, тел. 8-928-633-65-87.  
Согласование местоположения границ проводится со всеми заинтересованными лицами (землепользователями, землевладельцами) смежных земельных

участков, права которых могут быть затронуты в процессе проведения кадастровых работ в кадастровом квартале 26:30:090110.  
**Собрание** по поводу согласования местоположения границы состоится по адресу: Ставропольский край, Предгорный район, ст-ца Ессентукская, ул. Гагарина, 102, район МФЦ (тел. 8-928-372-94-83) 1 августа 2022 г. в 9 часов 00 минут.  
С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: 357350, Ставропольский край, Предгорный район, ст-ца Ессентукская, ул. Гагарина, 102, район МФЦ. Требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности и обоснованные возражения по проекту межевого плана принимаются с момента опубликования объявления по 1 августа 2022 г.  
При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (часть 12 статьи 39, часть 2 статьи 40 Федерального закона от 24 июля 2007 г. К 221-ФЗ «О кадастровой деятельности»).

59/Ф от 28.06.2022

**АО «Энергоресурсы» сообщает:**  
согласно графику остановки котельных на профилактический ремонт в 2022 году прекращается подача горячего водоснабжения:

☑ с 11 по 24 июля от котельной № 3 на ул. Пятигорской, 118 на жилые дома на ул. Пятигорской, Октябрьской, 60 лет Октября.

☑ с 13 по 26 июля от котельной № 16 на ул. Попова, 49 на жилые дома на ул. Буачидзе, Попова, Маркова.

37/Юр от 04.05.2022

Утерянные: сертификат специалиста, выданный 08.05.2019 № Е 072-19 по специальности «Сестринское дело», и удостоверение о повышении квалификации, выданное 05.05.2019 № Е 493-19 по программе «Сестринское дело в терапии» на имя Зделовой Сони Азарьевны, считать недействительными.

60/Ф от 29.06.2022

АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА ЕССЕНТУКИ  
СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ  
ПОСТАНОВЛЕНИЕ

27.06.2022 № 1252  
О предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельных участков с кадастровыми (условными) номерами: 26:30:070333:69: ЗУ1, 26:30:070333:69: ЗУ2, 26:30:070333:69: ЗУ3, 26:30:070333:69: ЗУ4, 26:30:070333:69: ЗУ5, 26:30:070333:69: ЗУ6, 26:30:070333:69: ЗУ7, 26:30:070333:69: ЗУ8, расположенных по адресу: Российская Федерация, Ставропольский край, город Ессентуки, ст. Золотушка, ул. Предгорная.  
Рассмотрев материалы публичных слушаний, проведенных по обращению Комитета по управлению муниципальным имуществом города Ессентуки о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельных участков с кадастровыми (условными) номерами: 26:30:070333:69: ЗУ1, 26:30:070333:69: ЗУ2, 26:30:070333:69: ЗУ3, 26:30:070333:69: ЗУ4, 26:30:070333:69: ЗУ5, 26:30:070333:69: ЗУ6, 26:30:070333:69: ЗУ7, 26:30:070333:69: ЗУ8, расположенных по адресу: Российская Федерация, Ставропольский край, город Ессентуки, ст. Золотушка, ул. Предгорная, зона «Ж-3. Зона среднеэтажной жилой застройки», руководствуясь статьей 39 Градостроительного кодекса Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статьями 25, 51 Устава муниципального образования городского округа город-курорт Ессентуки Ставропольского края, Правилами землепользования и застройки города Ессентуки, утвержденными постановлением администрации города Ессентуки от 28.01.2022 № 141, учитывая результаты публичных слушаний (итоговый документ от 10.06.2022), администрация города Ессентуки

- ПОСТАНОВЛЯЕТ:
- Предоставить разрешение на условно разрешенный вид использования земельных участков с кадастровыми (условными) номерами: 26:30:070333:69: ЗУ1, 26:30:070333:69: ЗУ2, 26:30:070333:69: ЗУ3, 26:30:070333:69: ЗУ4, 26:30:070333:69: ЗУ5, 26:30:070333:69: ЗУ6, 26:30:070333:69: ЗУ7, 26:30:070333:69: ЗУ8, расположенных по адресу: Российская Федерация, Ставропольский край, город Ессентуки, ст. Золотушка, ул. Предгорная. Вид условно разрешенного использования земельных участков — «блокированная жилая застройка» (код — 2.3).
  - Муниципальному бюджетному учреждению «Ессентуки сегодня» (Ю.Ю. Корчевный) опубликовать настоящее постановление в общественно-политической газете «Ессентукская панорама».
  - Отделу по организационным и кадровым вопросам администрации города Ессентуки разместить настоящее постановление на официальном сайте администрации города Ессентуки и Думы города Ессентуки в информационно-телекоммуникационной сети Интернет.
  - Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации города Ессентуки Чижики А.А.
  - Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.

Глава города Ессентуки А.Ю. Некристов

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

о результатах публичных слушаний по проекту решения «О предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельных участков с кадастровыми (условными) номерами: 26:30:070333:69: ЗУ1, 26:30:070333:69: ЗУ2, 26:30:070333:69: ЗУ3, 26:30:070333:69: ЗУ4, 26:30:070333:69: ЗУ5, 26:30:070333:69: ЗУ6, 26:30:070333:69: ЗУ7, 26:30:070333:69: ЗУ8, расположенных по адресу: Российская Федерация, Ставропольский край, город Ессентуки, ст. Золотушка, ул. Предгорная»

- Дата оформления заключения о результатах публичных слушаний — 14.06.2022.
- Сведения о протоколе публичных слушаний (когда утвержден, дата оформления, номер), на основании которого подготовлено заключение: Протокол № 1 публичных слушаний по проекту решения «О предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельных участков с кадастровыми (условными) номерами: 26:30:070333:69: ЗУ1, 26:30:070333:69: ЗУ2, 26:30:070333:69: ЗУ3, 26:30:070333:69: ЗУ4, 26:30:070333:69: ЗУ5, 26:30:070333:69: ЗУ6, 26:30:070333:69: ЗУ7, 26:30:070333:69: ЗУ8, расположенных по адресу: Российская Федерация, Ставропольский край, город Ессентуки, ст. Золотушка, ул. Предгорная» (далее — Проект) от 10.06.2022.

- Заявитель (инициатор публичных слушаний): Комитет по управлению муниципальным имуществом города Ессентуки Ставропольского края.
- Сведения о количестве участников публичных слушаний: количество участников публичных слушаний — 2.
- Предложения и замечания участников публичных слушаний, являющихся участниками публичных слушаний и постоянно проживающих на территории в пределах, которой проводятся публичные слушания — отсутствуют.
- Предложения и замечания иных участников публичных слушаний — отсутствуют.
- Рекомендации Комиссии по землепользованию и застройке муниципального образования городского округа город-курорт Ессентуки, действующей на основании постановления администрации города от 14.01.2021 г. № 8 (далее — Комиссия), о целесообразности или нецелесообразности учета внесенных участниками публичных слушаний предложений и замечаний и выводы по результатам публичных слушаний:

По итогам проведения публичных слушаний по Проекту, Комиссия по итогам голосования («ЗА» — 6; «ПРОТИВ» — 0; «ВОЗДЕРЖАЛИСЬ» — 0), рекомендует утвердить Проект. Вид условно разрешенного использования земельного участка — «блокированная жилая застройка» (код — 2.3).

**Публичные слушания назначены:** Постановлением администрации г. Ессентуки от 19.05.2022 № 931.

**Публичные слушания** состоялись 10.06.2022.  
Председатель комиссии

И.И. Куликов

В целях обеспечения подъезда специального транспорта ко входу в здание Министерства туризма и оздоровительных курортов Ставропольского края (ул. Интернациональная, 1а) выполнена процедура по установке дорожного знака 3.37 «Остановка запрещена», совмещенного с табличками 8.24 «Работает эвакуатор», 8.2.6 «Зона действия 15 метров».

УЖКХ  
администрации г. Ессентуки

**ЭХО ПРАЗДНИКА**

# Вместе веселее

Минувшие выходные на Городском озере юноши и девушки Ессентуков весело и с пользой встретили «профессиональный праздник» — День молодежи.

Все желающие смогли принять участие в фестивале Дня молодежи на интерактивных площадках: сделать на память бумажный сувенир — символ Дня молодежи — Енотика в уникальной технике паперкрафт, раскрасить свои кроссовки в яркие цвета, блеснуть интеллектом на площадке «Игромания», побывать на мастер-классе у блогера-миллионника Лидии Белашовой. Повеселиться на пенной и красочной холи-вечеринке.



После зажигательной пенной дискотеки эстафету интерактивов принял захватывающий лазертаг. Все желающие смогли поучаствовать в настоящей стратегической миссии.



Музыкальную часть праздника «Мечтай! Дерзай! Люби!» открыла творческая молодежь. В рамках мероприятия состоялась и дебют некоторых творческих авторских номеров на большой сцене. Продолжила программу кавер-группа «Юла», которая порадовала не только молодежь, но и взрослых, исполнив ретрокомпозиции. Незабываемым моментом для гостей и ярким завершающим аккордом фестиваля стало исполнение песен у костра «Как здорово, что все мы здесь сегодня собрались!». Участники праздника в один голос благодарили организаторов за отличный досуг, а родители в свою очередь также разделили радость с детьми.



— Ценность праздничного мероприятия заключается в том, что это организованное времяпрепровождение: дети заняты, у них есть руководство, и мы как родители этому радуемся, ведь знаем, что здесь их научат только хорошему, — поделилась мама участницы праздника Елена Кучеренко.

**Анна СКОРОБОГАТОВА**  
**Азиза БАКАЕВА**

**ДОСУГ**

# Добро пожаловать в мир музыки

В первый месяц лета в Детской школе искусств проходят концерты для ребят из летних пришкольных лагерей.

Школа гостеприимно распахнула свои двери, встречая всех желающих окунуться в прекрасный мир Музыки! Преподавателями и учащимися всех отделений Детской школы искусств был подготовлен ряд мероприятий с различной тематикой: «От жалейки до саксофона», «Мы дети твои, Россия», «Музыкальная полянка», «По мотивам басен И. А. Крылова», «Все мы родом из детства», детский спектакль «Правила дорожного движения».

В канун праздника Дня России гости концерта отправились в увлекательное путешествие по нашей необъятной Родине, ознакомились с историей, культурой, традициями и обычаями многочисленных народов, населяющих нашу страну. Ведущие концертов проводи-



ли со зрителями интересные игры, загадывали загадки, предлагали решить задачки-ловушки, вспомнить любимые сказки, сказочных героев. Заключительное мероприятие для ребят из летних пришкольных лагерей было посвящено дате начала Великой Отечественной войны, 22 июня. В День памяти и скорби учащиеся и преподаватели ДШИ исполнили песни военных лет, почтили память погибших минутой молчания.

**Соб. инф.**

**СТРАНИЦЫ ИСТОРИИ**

# Достояние курорта



Ессентукская Бальнеогрязелечебница имени Н. А. Семашко отметила очередную годовщину со дня основания — 107 лет. Крупнейшая не только в России, но и Европе Грязелечебница давно и прочно закрепила за собой статус главной и самой узнаваемой визитной карточки курорта.

Освящена и открыта она была 21 июня 1915 года, имя Алексеевской получила в честь цесаревича Алексея Романова, и уже на следующий день стали отпускатся уникальные процедуры.

Необычный и опережающий время проект для Ессентуков воплотил в жизнь молодой и амбициозный архитектор Евгений Шреттер. Он лично утверждал все детали интерьера здания — дубовую мебель, скульптуры внутреннего интерьера, плитку, темную кожу для обивки диванов и так далее. А местный художник Иван Катанов сделал новую лечебницу самым светлым зданием в городе, создавая его с учетом движения солнца и погодных условий. Все оконные проемы и витражные композиции спроектированы таким образом, что зданию не нужно дополнительного искусственного освещения.

Проект подобия античных терм воплощали в жизнь два года. Учреждение пережило две войны, дважды закрывалось. Уходящие из города после оккупации немцы заминировали здание, которое ранее использовали как баню. Но взорвать лечебницу им не удалось, поскольку красноармейцы вовремя отыскали и обезвредили мины. Вскоре после окончания Великой Отечественной войны Грязелечебница вновь начала функционировать как лечебное учреждение.

Сейчас она носит имя в честь первого наркома здравоохранения СССР Николая Семашко. В цоколе здания скрыта от глаз, пожалуй, главная курортная научно-техническая мысль XX века. Евгений Федорович спроектировал бассейны для хранения целебной грязи, вагонетки для ее подачи в кабинеты, разработал систему паро- и водонагрева, а также инженерные системы вентиляции.

Сегодня в Грязелечебнице ежедневно отпускаются отдыхающим грязевые процедуры. Мощность учреждения составляет около 2,5 тыс. процедур в день. Причем используется для этого грязь Тамбуканского озера, обладающая уникальными бальнеологическими свойствами.

**Подготовила Валерия ПЕТРОВА**  
**Фото Виктора ВОЕВОДИНА**

**ПРОГРАММА**

Курортных танцевальных вечеров «Нам года не беда!» в музыкальной беседке «Рококо» в Курортном парке

0+	Наименование мероприятия	Дата, время проведения
	Программа открытия музыкальной беседки ко Дню любви, семьи и верности «Люби все возрасты покорны!»	2 июля, с 16.30 до 18.00
	Развлекательная программа ко Всемирному дню народонаселения «Вместе дружная семья!»	9 июля, с 16.30 до 18.00
	Праздничная программа ко Дню медицинского работника «Хвала Ессентукам, хвала его врачам!»	16 июля, с 16.30 до 18.00
	Танцевально-игровая программа ко Всемирному дню бабушек, дедушек и пожилых людей «Старость в радость!»	23 июля, с 16.30 до 18.00
	Танцевально-песенный калейдоскоп к Международному дню дружбы «Дружба без границ!»	30 июля, с 16.30 до 18.00
	Творческая встреча клуба «Активное долголетие» к Международному дню «Врачи мира за мир!»	6 августа, с 16.30 до 18.00
	Праздник здорового образа жизни и танцевальный флешмоб ко Дню физкультурника «Здоровый дух — в здоровом теле!»	13 августа, с 16.30 до 18.00

Редакция знакомится с письмами читателей, не вступая в переписку. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность сведений в материалах и рекламных объявлениях несут авторы. Их точка зрения может не совпадать с позицией редакции. Рекламные материалы помечены надписью «На правах рекламы» или «Реклама». **Материалы принимаются не позднее 13.00 вторника до дня опубликования номера.**

**Главный редактор А. М. БЕЛОУСОВА**

Адрес редакции и учредителя: 357600, Ставропольский край, г. Ессентуки, ул. Вокзальная, 3, пом. 21, 25. Тел. (факс): 6-66-63, 6-20-05.

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Северо-Кавказскому федеральному округу. Свидетельство ПИ № ТУ26-00498 от 23 июля 2013 г. Адрес типографии: ООО «Тетраграф», 360024, КБР, г. Нальчик, 1-й промышленный проезд, 13а, тел. 8 (8662) 96-07-25, poligraf1905@mail.ru. Подписной индекс 29360. Свободная цена.

Номер подписан 29.06.2022 в 18.00, по графику — 18.00. Заказ 465. Тираж 5300 экз.

**УЧРЕДИТЕЛЬ:**  
**МБУ «ЕССЕНТУКИ СЕГОДНЯ»**

**www.adm-essentuki.ru;**  
**e-mail: es-panorama@yandex.ru,**  
**estoday@mail.ru**